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 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                                              
 العلوم التجارية قسم               

 السنة الثالثة       امتحان الدورة العادية للسداسي السادس       
 مالية  تخصص                                                                        مقياس: تجارة ومالية دولية      

  

 وج: الاسم:                                                      اللقب:                                                        الف

 النموذجية  الاجابة

 ن( 3السؤال الاول )

قبل قيام التبادل التجاري بينهما. )مع العلم   B و  Aفي الدولتين  yو   xالجدول الموالي يمثل تكلفة انتاج السلعتين        
 ان تكلفة الإنتاج محددة بساعات العمل(.

 

 

 

 

 هل سيتم التبادل التجاري بين الدولتين؟   ادم سميث )الميزة المطلقة(، انطلاقا من هذا الجدول، وحسب نظرية 
 لا                      نعم        

 اذاكانت اجابتك نعم، فماهي السلعة التي ستتخصص فيها كل دولة؟ 
لها ميزة مطلقة في انتاج     Aلان الدولة  حسب ادم سميث )نظرية الميزة المطلقة( لن يتم التبادل التجاري اصلا بين الدولتين،  

السلعتين معا، )بينما النظرية  تنص على ضرورة امتلاك احدى الدولتين لميزة مطلقة في انتاج احدى السلعتين فقط وفي المقابل  
 تمتلك الدولة الثانية ميزة مطلقة في انتاج السلعة الثانية(. 

 ن(  8السؤال الثاني )                     

 على الاسئلة التالية:  بدقة واختصاراجب 
 اذكر اهم الانتقادات الموجهة للنظرية الكلاسيكية )انتقادين فقط(؟  -1
عدم   -  عملية التبادل تتم في صورة المقايضة-العمل هو عنصر الانتاج الوحيد  -تكاليف النقل   اهمال -

 انتقال عناصر الانتاج ........الخ

هي تكتلات اقتصادية لا تراعي عند قيامها للثقافات والعوامل   ؟ الجديدة الاقليميةيقصد ب ماذا -2
المشتركة بين أعضاء هذا التكتل )كالبعد الجغرافي بين الدول الأعضاء، اللغة، الدين، العادات ...الخ(،  

كما تتسم ايضا الاقليمية الجديدة بسمة تتمثل في كون الدول المعنية قد تكون اعضاء في عدة تكتلات في  
 نفس الوقت.
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 السلعة                    
 الدولة 

x y 

A   90  80 
B 120 100 



 

 القانوني؟  بالاحتياطي ماذا يقصد   -3

نسبة قانونية يطبقها البنك المركزي )يحتفظ بها( على البنوك التجارية من اجمالي ودائعها ولا يحق   هي   
 لها التدخل فيها.

. 
 

 الهدف من ادراج فقرة السهو والخطأ في ميزان المدفوعات؟  ماهو  -4

السرية   الحكومية  المشتريات  بعض  لاخفاء  يستخدم  ما  )وعادة  حسابيا  الخلل  معالجة  هو  الهدف 
 كالمشتريات الحربية ...الخ(

 ن(  9السؤال الثالث )

 تعليل العبارة الخاطئة فقط اجب بصحيح او خطأ امام كل عبارة مع      

 صحيح   الاستثمار الأجنبي غير المباشر هو الاستثمار في الأوراق المالية.  -

     تمر دورة حياة المنتج بمجموعة من المراحل، منها مرحلة التقديم حيث تكون فيها الأسعار مرتفعة. -

 صحيح

فجوة الطلب عند "بوزنير" هي الفترة الزمنية بين بداية انتاج السلعة الجديدة وبداية استهلاكها من طرف   -

 صحيح  الدول الأخرى.

الصرف في نظام سعر الصرف المعوم عن طريق قوى العرض والطلب، مع امكانية   اسعار تتحدد  -

 صحيح    .تدخل الدولة

 صحيح     .التحكيم تتم في سوق عاجلة وفي فترة زمنية قصيرة عملية -

 صحيح  التوازن في ميزان المدفوعات يعني تحقيقه لعجز او فائض.   عدم -
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